
 

 

 

 
 

Tisková zpráva, 9. června 2020 

 
 

 

Vláda obcím se zvládáním současné krize nepomáhá, myslí 

si podle průzkumu tři čtvrtiny starostů 
 

Téměř tři čtvrtiny (73,1 %) starostek a starostů uvedly, že vláda obcím se zvládáním současné 

krize nepomáhá. Na názory vedoucích představitelů obcí a měst jsme se ptali v průzkumu, 

kterého se zúčastnilo 774 starostek a starostů z celé ČR. Průzkum probíhal on-line ve dnech 

27.5. – 2.6. 2020 a týkal se zvládání koronavirové krize ze strany samospráv. 

 

„Starostky a starostové českých obcí a měst se z velké části shodují, že jim vláda se zvládáním 

současné krize nepomáhá. Naproti tomu naprostá většina samospráv prošla krizí na výbornou 

a aktivně pomáhala obyvatelům se zvládáním krize, a to například zajišťováním roušek či 

dezinfekcí zdarma, ale i rozvozem léků nebo potravin seniorům,“ shrnuje závěry průzkumu 

autorka Inga Petryčka. 

Na otázku, zda pomáhá vláda obcím se zvládáním současné krize, odpověděly v průzkumu 

téměř tři čtvrtiny starostek a starostů záporně (73,1 % - součet odpovědí Určitě ne a Spíše ne), 

pouze čtvrtina kladně (26,9 % - součet odpovědí Určitě ano a Spíše ano). 

Otázka: Pomáhá vláda obcím se zvládáním současné krize? 

 



Hodnocení vlády se významně liší v závislosti na velikosti obce, kterou starostka nebo starosta 

řídí. Relativně nejlepší hodnocení dostala vláda od starostek a starostů z obcí s počtem nad 20 

tis. obyvatel (podíl kladných odpovědí je téměř polovina - 46,2 %). Naopak nejhorší hodnocení 

dostala vláda od starostek a starostů z obcí s více než 2 tis. a současně méně než 20 tis. obyvateli 

(podíl záporných odpovědí tvoří drtivou většinu - 81,4 %). 

Otázka: Pomáhá vláda obcím se zvládáním současné krize? (podle velikosti obce) 

 

V průzkumu jsme se ptali starostek a starostů také na to, jak by jim mohla vláda pomoci, 

v jakém směru, případně co by měla vláda zlepšit. Podnětů jsme získali celou řadu, mezi 

nejčastěji zdůrazňované patřily následující tři: 

1. Chaos, nejasné nebo nejednoznačné instrukce, časté změny v rozhodnutích 

2. Finanční stránka pomoci – vláda by neměla brát obcím peníze (v souvislosti 

s financováním pomoci podnikatelům), případně by měla samosprávám poskytnout 

mimořádné finanční prostředky na boj s krizí 

3. Materiální pomoc – zejména zajištění ochranných pomůcek (včetně roušek) a 

dezinfekce, případně zajištění těchto pomůcek za přijatelné ceny 

Důležité téma bylo pro některé starostky a starosty také poskytování informací ze strany vlády, 

kdy některým vadilo např. to, že vláda nechtěla poskytovat konkrétní informace o výskytu 

nakažených osob. Dále někteří poukazovali na šíření strachu v médiích a to i ze strany vlády. 



Drtivá většina starostek a starostů je podle průzkumu přesvědčená, že jejich obec či město 

zvládlo současnou krizi z pohledu samosprávy celkově dobře (99,6 % - součet odpovědí Určitě 

ano a Spíše ano). Pouze nepatrná část přiznala určité zaváhání (0,4 % - odpovědi Spíše ne). 

Otázka: Myslíte si, že Vaše obec či město zvládlo současnou krizi z pohledu samosprávy 

celkově dobře? 

 

 

 

Pokud se zaměříme na aktivity, které radnice a obecní úřady během krize podnikaly, převážná 

většina jich zajišťovala roušky pro občany zdarma (78,7 %), více než polovina jich zajišťovala 

dezinfekci pro své občany zdarma (55,8 %) a menší část zřídila speciální informační webové 

stránky (29,1 %). 

 

 

 

 

 



 

Otázka: Když zvážíte všechny aktivity, které jste jako obecní či městský úřad podnikali, 

byly mezi nimi také...? 

 

V průzkumu jsme se starostek a starostů ptali také na další aktivity a opatření, které během krize 

realizovali. Cílem bylo získat materiál, který poslouží jako inspirace pro další radnice a obecní 

úřady do budoucna. Mezi nejčastěji zmiňovaná opatření patřila: 

1. Důraz na informovanost občanů – vedle informačních webových stránek využívaly 

samosprávy také sociální sítě, SMS nebo platformu mobilního rozhlasu, ale i e-maily 

nebo letáky 

2. Dezinfekce – vedle poskytnutí dezinfekce občanům dbaly samosprávy také na zajištění 

dezinfekcí pro příspěvkové organizace nebo domovy pro seniory, často šlo také o 

intenzivní dezinfikování veřejných prostranství (včetně zastávek, dětských hřišť atp.) 

3. Péče o seniory – toto byla důležitá priorita pro podstatnou část oslovených samospráv, 

které seniorům zajišťovaly např. dodávky léků, nákupy, ale např. i odvoz k lékaři nebo 

speciální dodávky ovoce 

 

Naprostá většina obcí a měst (92,4 %) je podle názorů starostek a starostů na případnou další 

vlnu koronavirové epidemie připravena. Stále však zůstává významná část obcí a měst, kde je 

situace opačná, tj. nejsou připraveni (7,7 % - součet odpovědí Určitě ne a Spíše ne). 

 



Otázka: Jste připraveni na další případnou vlnu koronavirové epidemie? 

 

 

Hodnocení připravenosti se dle očekávání liší v závislosti na velikosti obce či města. Určité 

pochybnosti připouštějí častěji starostky a starostové menších obcí či měst, zejména pak ve 

srovnání s městy s 20 tis. a více obyvateli. 

Otázka: Jste připraveni na další případnou vlnu koronavirové epidemie? (podle velikosti 

obce) 

 



Metodická poznámka 

Průzkum jsme prováděli prostřednictvím on-line dotazníku, který je k nahlédnutí na webu 

https://forms.gle/qMwaXV6LhwhBBTv89. V rámci průzkumu jsme oslovili všechny starostky 

a starosty v České republice, tj. více než 6300 osob. V rámci průzkumu jsme získali odpovědi 

od 774 z nich, tedy více než 12 % ze všech. V průzkumu jsou zahrnuté názory starostek a 

starostů z obcí všech velikostních kategorií, konkrétní počty odpovědí dle velikostní kategorie 

jsou – do 500 obyvatel 406 odpovědí, 501-2000 obyvatel 259 odpovědí, 2001-5000 obyvatel 

61 odpovědí, 5001-20000 obyvatel 36 odpovědí, nad 20000 obyvatel 13 odpovědí. Získané 

závěry proto považujeme za platné pro samosprávy napříč Českou republikou. 

 

KONTAKTY 

Ing. Inga Petryčka 

Tel.: +420 737 209 917 

E-mail: inga@petrycka.cz 

Facebook: https://www.facebook.com/ingapetrycka 

Twitter: https://twitter.com/IPetrycka 

 

 

Kdo je Inga Petryčka 

Inga Petryčka je členkou KDU-ČSL. Do politiky ji přivedla touha změnit její fungování, 

zejména obvyklé způsoby negativní komunikace, osobních útoků a také převažující pojetí 

politiky jako permanentní války. Krom jiného je jí blízká problematika žen v politice, kterých 

by ráda viděla více a chce jim pomáhat otevírat dveře. V rámci doznívající krize se zapojila 

jako dobrovolnice do projektu Praha pomáhá 2020 a také vytvořila příručku První kroky v krizi, 

která je ke stažení zdarma na jejím osobním webu. 

www.ingapetrycka.cz 
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